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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 1. (0-1)

Podstawa programowa 2012’

Podstawa programowa 2017*

Wymaganie ogoélne

Wymaganie
szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymagania
szezegolowe

II. Wykorzystanie

i tworzenie informacji.
1. Odczytywanie

1 interpretowanie
danych
przedstawionych

w roznej formie oraz
ich przetwarzanie.

KLASY VIIi VIII
XIII. Odczytywanie
danych i elementy
statystyki opisowej.
Uczen:

1) interpretuje dane
przedstawione za
pomocg tabel,
diagramow
stupkowych

1 kolowych,
wykresow, w tym
takze wykresow

w uktadzie
wspohrzednych

V. Obliczenia
procentowe. Uczen:
5) stosuje obliczenia
procentowe do
rozwiazywania
problemow

w kontekscie
praktycznym, rowniez
w przypadkach
wielokrotnych
podwyzek lub obnizek
danej wielkosci.

Rozwiazanie
FP

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedz poprawna.

0 punktéw — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

' Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 sierpnia 2012 r. w sprawie podstawy programowej
wychowania przedszkolnego oraz ksztalcenia ogolnego w poszczegolnych typach szkol (Dz.U. z 30 sierpnia

2012 r. poz. 977); 1l etap edukacyjny: klasy [V-VI.

* Rozporzadzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 lutego 2017 r. w sprawie podstawy programowej
wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej ksztalcenia ogdlnego dla szkoly podstawowej, w
tym dla uczniow z niepelnosprawnosciag intelektualng w stopniu umiarkowanym lub znacznym, ksztalcenia
ogolnego dla branzowej szkoly I stopnia, ksztalcenia ogolnego dla szkoly specjalnej przysposabiajacej do
pracy oraz ksztalcenia ogolnego dla szkoly policealnej (Dz.U. z 2017 r. poz. 356); Il etap edukacyjny: klasy

VIIL i VIIL
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Zadanie 2. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i tworzenie informacji.

liczbach naturalnych.
Uczen:

7) rozpoznaje liczby
naturalne podzielne
przez 2, 3, 5,9, 10,
100.

i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych
obiektow
matematycznych,
interpretowanie pojec
matematycznych

1 operowanie
obiektami
matematycznymi.

Wymaganie ogoélne Wymagame Wymaganie ogélne \‘—Vyma’game
szczegblowe szczegblowe
II. Wykorzystanie 2. Dzialania na II1. Wykorzystanie KLASY IV-VI

II. Dziatania na
liczbach naturalnych.
Uczen:

7) rozpoznaje liczby
podzielne przez 2, 3, 4,
5,9, 10, 100.

Rozwiazanie
D

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedZ poprawna.
0 punktéw — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3. (0-1)
Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017
Wymaganie ogoélne gg;:gafl?:: Wymaganie ogolne ::g;:gf;‘:i
I. Sprawnos§¢ 2. Dzialania na I. Sprawnos¢ KLASY IV-VI
rachunkowa. liczbach naturalnych. | rachunkowa. 11. Dzialania na
Uczen: 1. Wykonywanie liczbach naturalnych.
10) oblicza kwadraty nieskomplikowanych Uczen:
1 szesciany liczb obliczen w pamigci lub | 10) oblicza kwadraty
naturalnych w dzialaniach 1 szeSciany liczb
5. Dzialania na trudniejszych pisemnie | naturalnych
utamkach zwyklych oraz wykorzystanie V. Dzialania na
i dziesietnych. Uczen: | tych umiejetnosci utamkach zwyklych
7) oblicza wartosci w sytuacjach i dziesietnych. Uczen:
prostych wyrazen praktycznych. 7) oblicza wartos¢
arytmetycznych, prostych wyrazen
stosujac reguly arytmetycznych,
dotyczace kolejnosci stosujgc reguly
wykonywania dzialan. dotyczace kolejnosci
wykonywania dziatan.
Rozwiazanie
B

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedz poprawna.
0 punktoéw — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 4. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogoélne Wymagame Wymaganie ogélne \‘—V}Tma’game
szczegblowe szczegblowe
II. Wykorzystanie 12. Obliczenia II. Wykorzystanie KLASY IV-VI

i tworzenie informacji.

praktyczne. Uczen:
9) w sytuacji
praktycznej oblicza:
droge przy danej
predkosci i danym
czasie, predkosc¢ przy
danej drodze i danym
czasie, czas przy danej
drodze i dane;j
predkosci; stosuje
jednostki predkosci:
km/h, m/s.

i tworzenie informacji.
1. Odczytywanie

1 interpretowanie
danych
przedstawionych

w roznej formie oraz
ich przetwarzanie.

XII. Obliczenia
praktyczne. Uczen:
9) w sytuacji
praktycznej oblicza:
droge przy danej
predkosci i czasie,
predkos¢ przy danej
drodze i czasie, czas
przy danej drodze

1 predkosci oraz
stosuje jednostki
predkosci km/h i m/s.

Rozwigzanie
FP

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedZ poprawna.
0 punktow — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 5. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogoélne Wymaigame Wymaganie ogélne Wymagame
szczegolowe szczegblowe
L. Sprawnos¢ 12. Obliczenia [. Sprawno$¢ KLASY IV-VI

rachunkowa. praktyczne. Uczen: rachunkowa. XII. Obliczenia
3) wykonuje proste 1. Wykonywanie praktyczne. Uczen:
obliczenia zegarowe nieskomplikowanych 3) wykonuje proste
na godzinach, obliczen w pamigci lub | obliczenia zegarowe
minutach 1 sekundach. | w dzialaniach na godzinach,
trudniejszych pisemnie | minutach i sekundach.
oraz wykorzystanie
tych umiejetnosci
w sytuacjach
praktycznych.
Rozwigzanie
A

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedZ poprawna.
0 punktow — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 6. (0-1)

Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017
Wymaganie ogoélne Wymagame Wymaganie ogélne \‘—Vyma’game
szczegblowe szczegblowe
III. Modelowanie 14. Zadania tekstowe. | III. Wykorzystanie KLASY IV-VI
matematyczne. Uczen: i interpretowanie XIV. Zadania
5) do rozwigzywania reprezentacji. tekstowe. Uczen:
zadan osadzonych 2. Dobieranie modelu | 5) do rozwigzywania
w kontekscie matematycznego do zadan osadzonych
praktycznym stosuje prostej sytuacji oraz w kontekscie
poznang wiedze budowanie go praktycznym stosuje
z zakresu arytmetyki w roéznych poznang wiedzg
i geometrii oraz nabyte | kontekstach, takze z zakresu arytmetyki
umiejetnosci w kontekscie i geometrii oraz nabyte
rachunkowe, a takze praktycznym. umiejetnos$ci
wlasne poprawne rachunkowe, a takze
metody. wlasne poprawne
metody.
Rozwiazanie
D

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedZ poprawna.
0 punktow — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 7. (0-1)
Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017
Wymaganie ogolne ::g;z;%zx: Wymaganie ogolne ::g;:gaég;':g
I. Sprawnos¢ 3. Liczby catkowite. [. Sprawnos¢ KLASY IV-VI
rachunkowa. Uczen: rachunkowa. I11. Liczby catkowite.
5) wykonuje proste 1. Wykonywanie Uczen:
rachunki pamigciowe | nieskomplikowanych | 5) wykonuje proste
na liczbach obliczen w pamigci lub | rachunki pamigciowe
catkowitych. w dzialaniach na liczbach
trudniejszych pisemnie | calkowitych.
oraz wykorzystanie
tych umiejetnosci
w sytuacjach
praktycznych.
Rozwiazanie
D

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedz poprawna.
0 punktow — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Strona 5z 19




Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 8. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie

Wymaganie ogoélne ;
szczegolowe

Wymaganie ogolne

Wymagania
szczegolowe

II. Wykorzystanie

i tworzenie informacji.
1. Odczytywanie

1 interpretowanie
danych
przedstawionych

w roznej formie oraz
ich przetwarzanie.

KLASY VIIi VIII
XIII. Odczytywanie
danych i elementy
statystyki opisowej.
Uczen:

1) interpretuje dane
przedstawione za
pomocg tabel,
diagramow
stupkowych

1 kolowych,
wykresow, w tym
takze wykresow

w uktladzie
wspohrzednych

IX. Wielokaty. Uczen:
2) stosuje wzory na
pole trojkata,
prostokata, kwadratu,
réwnolegloboku,
rombu, trapezu,

a takze do
wyznaczania dlugosci
odcinkow.

Rozwiazanie
PP

Zasady oceniania
1 punkt — odpowiedz poprawna.

0 punktéw — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 9. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1 interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych
obiektow
matematycznych,
interpretowanie pojec¢
matematycznych

i operowanie

, - Wymaganie . . Wymaganie
Wymaganie ogoélne szezegdlowe Wymaganie ogolne szczegblowe
[1. Wykorzystanie KLASY VIIi VIII

VII. Proporcjonalnoéé
prosta. Uczen:

3) stosuje podziat
proporcjonalny.
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obiektami
matematycznymi.

Rozwigzanie
8!

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedz poprawna.
0 punktéw — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 10. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

w roznych
kontekstach, takze

w kontekscie
praktycznym.

Wymaganie ogolne ggz?ga(%?:;z Wymaganie ogoélne ::ﬁ:;%?::;:
I11. Wykorzystanie KLASY VIIi VIII
i interpretowanie 11I. Tworzenie
reprezentacji. wyrazen

algebraicznych z jedng
i wieloma zmiennymi.
Uczen:

3) zapisuje zaleznoSci
przedstawione

w zadaniach w postaci
wyrazen
algebraicznych jednej
lub kilku zmiennych.

Rozwiazanie
C

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedz poprawna.
0 punktéw — odpowiedZ niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 11. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

wierzchotkowe i katy
przylegle oraz
korzysta z ich
wlasnosci

9. Wielokaty, kota,
okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze
wiasnosci kwadratu,
prostokata, rombu,

1. Odczytywanie

1 interpretowanie
danych
przedstawionych

w roéznej formie oraz
ich przetwarzanie.

Wymaganie ogélne Wymagama Wymaganie ogélne Wymagama
szczegolowe szczegolowe
II. Wykorzystanie 8. Katy. Uczen: I1. Wykorzystanie KLASY IV-VI
i tworzenie informacji. | 6) rozpoznaje katy i tworzenie informacji. | VIII. Obliczenia

w geometrii. Uczefi:
6) rozpoznaje katy
wierzchotkowe

i przylegle oraz
korzysta z ich
wlasnosci

[X. Wielokaty, kota
i okregi. Uczen:

5) zna najwazniejsze
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rownolegloboku,
trapezu.

wiasnosci kwadratu,
prostokata, rombu,
réwnolegloboku

1 trapezu, rozpoznaje
figury
osiowosymetryczne
1 wskazuje osie
symetrii figury.

Rozwiazanie
PP

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedZ poprawna.
0 punktéw — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 12. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

i tworzenie informacji.

9. Wielokaty, kota

i okregi. Uczen:

1) rozpoznaje i nazywa
trojkaty ostrokatne,
prostokatne,
rozwartokatne,
rownoboczne

1 rownoramienne

11. Obliczenia

w geometrii. Uczen:
6) oblicza miary
katow, stosujac przy
tym poznane
wlasnosci katow

i wielokatow.

i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

w roznych
kontekstach, takze

w kontekscie
praktycznym.

’ . Wymagania . . Wymagania
Wymaganie ogdlne szezegolowe Wymaganie ogélne szczegolowe
II. Wykorzystanie KLASY IV-VI I11. Wykorzystanie KLASY IV-VI

IX. Wielokaty, kota
i okregi. Uczen:

1) rozpoznaje i nazywa
trojkaty ostrokatne,
prostokatne,
rozwartokatne,
rownoboczne

1 rOwnoramienne
XI. Obliczenia

w geometrii. Uczen:
7) oblicza miary
katow, stosujac przy
tym poznane
wlasnosci katow

i wielokatow.

Rozwiazanie
BD

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedZ poprawna.
0 punktéw — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 13. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

3) dostrzega
zalezno$ci migdzy
podanymi
informacjami.

2. Dostrzeganie
regularnoscei,
podobienstw oraz
analogii

i formulowanie
wnioskow na ich
podstawie.

Wymaganie ogoélne Wymagame Wymaganie ogélne \‘—Vyma’game
szczegblowe szczegblowe
IV. Rozumowanie 14. Zadania tekstowe. | IV. Rozumowanie KLASY IV-VI
1 tworzenie strategii. Uczen: i argumentacja. XIV. Zadania

tekstowe. Uczen:
3) dostrzega
zaleznosci miedzy
podanymi
informacjami.

Rozwigzanie
C

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedz poprawna.
0 punktow — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 14. (0-1)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

1 tworzenie informacji.
2. Interpretowanie

i tworzenie tekstow

o charakterze
matematycznym oraz
graficzne
przedstawianie
danych.

. - Wymaganie ¢ : Wymaganie
Wymaganie ogolne szezegblowe Wymaganie ogolne szezegolowe
II. Wykorzystanie KLASY IV-VI

XI. Obliczenia

w geometrii. Uczen:
1) oblicza obwod
wielokata o danych
dhugosciach bokow
KLASY VIIi VIII
VIII. Wiasno$ci figur
geometrycznych na
plaszczyznie. Uczen:
8) zna i stosuje

w sytuacjach
praktycznych
twierdzenie Pitagorasa
(bez twierdzenia
odwrotnego).

Rozwiazanie
PF

Zasady oceniania

1 punkt — odpowiedz poprawna.
0 punktow — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadanie 15. (0-1)

Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017
Wymaganie ogoélne Wymagame Wymaganie ogélne \‘—V}Tma’game
szczegblowe szczegblowe
I. Sprawnosc¢ KLASY VIIi VIII
rachunkowa. XIII. Odczytywanie
2. Weryfikowanie danych i elementy
1 interpretowanie statystyki opisowe;.
otrzymanych wynikow | Uczen:
oraz ocena 3) oblicza $rednig
sensownosci arytmetyczna kilku
rozwigzania. liczb.
Rozwiazanie
€

Zasady oceniania
1 punkt — odpowiedZ poprawna.
0 punktow — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Zadania otwarte

Uwapa

Za kazde inne niZ przedstawione poprawne rozwigzanie przyznaje si¢ maksymalng liczbe
punkiow,

Jesli na jakimkolwiek etapie rozwiazania zadania uczen popelnil jeden lub wiecej bledéw
rachunkowych, ale zastosowal poprawne metody obliczania, to ocen¢ rozwiazania obniza si¢
o 1 punkt.

W trakcie rozwiazywania zadania uczen moze nie zapisywa¢ jednostek miar, Nie oceniamy
stosowania jednostek miar.

W pracy ucznia uprawnionego do dostosowanych kryteriéw oceniania dopuszcza sie:
lustrzane zapisywanie cyfri liter (np. 6 =9, ...)

gubicnic liter, cyir, nawiagdw

problemy 7 zapisywaniem przecinkdw w liczbach dziesigmych

btedy w zapisie dziatan pisemnych (dopuszczalne drobne btedy rachunkowe)

luki w zapisie obliczen — obliczenia pamigciowe

UPrOszezony zapis rownaniy i przeksziatcenie go w pamigei; brak opisu niewiadomych
nigkonczenie wyrazow

prablemy z zapisywaniem jednostek (np."C — QC, ...}

. bledy w przepisywaniu

10. chaotyczny zapis operacji matematycznych

11. mylenic indeksow gémych i dolnych (op. x* — x2, m* —m2, ...).

Rl R s e
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Zadanie 16. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

matematyczne.

Uczen:

5) do rozwigzywania
zadan osadzonych

w kontekscie
praktycznym stosuje
poznana wiedze

z zakresu arytmetyki
i geometrii oraz nabyte
umiejetnosci
rachunkowe, a takze
wlasne poprawne
metody.

i interpretowanie
reprezentacji.

2. Dobieranie modelu
matematycznego do
prostej sytuacji oraz
budowanie go

w roéznych
kontekstach, takze

w kontekscie
praktycznym.

2 . Wymaganie g : Wymagania
Wymaganie ogoélne szczegblome Wymaganie ogolne szczegblowe
ITI. Modelowanie 14. Zadania tekstowe. | III. Wykorzystanie KLASY IV-VI

XIV. Zadania
tekstowe. Uczen:

5) do rozwigzywania
zadan osadzonych

w kontekscie
praktycznym stosuje
poznang wiedzg

z zakresu arytmetyki

i geometrii oraz nabyte
umiejetnos$ci
rachunkowe, a takze
wlasne poprawne
metody

KLASY VIIi VIII
V1. Rownania z jedna
niewiadomg. Uczen:
2) rozwiazuje zadania
tekstowe za pomoca
réwnan pierwszego
stopnia z jedng
niewiadoma, w tym
takze z obliczeniami
procentowymi.

Przykladowe rozwiazania

I sposéb

8 —3,20=4,80
3,20-2,40=0,80
48:08=6

Odpowiedz: Kazdy z pasazerow przejechat trase dtugosci 6 km.

Il sposob

X — dhugo$¢ trasy w km

3,2+3,2x=8+24x
32x-2,4x=8-3,2
0.8x=4,8

x=6

Odpowiedz: Kazdy z pasazerow przejechat trase¢ dtugosci 6 km.
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11 sposob (metoda proéb i bledéw)

Liczba przejechanych

Koszt przejazdu

Taxi ,,Jedynka”

Taxi ,,Dwojka”

kilometrow zh) (zh)
1 3,20+ 3,20 = 6,40 8+2,40=10,40
2 3,20 + 6,40 = 9,60 8+4,80=12,80
] 3,20+ 16=19,20 8+12=20
6 3,20+ 19,20=2240 8 + 14,40 = 22,40
7 3,20+22,40=25,20 8 + 16,80 = 24,80

Odpowiedz: Kazdy z pasazerow przejechal tras¢ dtugosci 6 km.

Zasady oceniania

2 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie dlugosci trasy, ktora przejechatl kazdy z pasazeréw (6 km)

lub

obliczenia co najmniej dwoch roznych kosztow przejazdu jednakowej liczby kilometrow taksowkami
dwoch korporacji z uwzglednieniem liczby 6 i1 wskazanie odpowiedzi

1 punkt

poprawny sposab obliczenia dlugo$ei trasy, ktorg przejechat kazdy z pasazerow

lub

poprawny sposob obliczenia co najmniej dwoch roznych kosztow przejazdu jednakowej liczby
kilometrow taksowkami dwoch korporacji

0 punktéw

rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Uwaga

Uczen, ktéry rozwigzuje zadanie metoda prob i bledow i sprawdzi warunki zadania tylko dla liczby
6, zarozwiazanie zadania otrzymuje 1 punkt.

Zadanie 17. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

rachunkowa.

Uczen:

5) do rozwigzywania
zadan osadzonych

w kontekscie
praktycznym stosuje
poznang wiedze

z zakresu arytmetyki
i geometrii oraz nabyte
umiejetnosci
rachunkowe, a takze
wlasne poprawne
metody.

rachunkowa.

1. Wykonywanie
nieskomplikowanych
obliczenn w pamigci lub
w dzialaniach
trudniejszych pisemnie
oraz wykorzystanie
tych umiejetnosci

w sytuacjach
praktycznych.

Wymaganie ogélne Wymagame Wymaganie ogélne Wymagame
szezegolowe szczegolowe
I. Sprawno$¢ 14, Zadania tekstowe. | I. Sprawnos¢ KLASY IV-VI

XIV. Zadania
tekstowe. Uczen:

5) do rozwiazywania
zadan osadzonych

w kontekscie
praktycznym stosuje
poznang wiedzg

z zakresu arytmetyki
i geometrii oraz nabyte
umiejetnosci
rachunkowe, a takze
wlasne poprawne
metody.
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Przykladowe rozwiazania

I spaséb
0,4 - 12=420 () LUB

- 12 = 4,80 ()

0,6 - 17= 1020 (zh) 17 = 10,20 (z1)

4,80 — 10,20 = 15 (zh)

Odpowiedz Kilogram tej mieszanki kosztuje 15 7k,

11 sposéb

rodzynki pestki dyni

100 dag — 12 zi 100 dag — 17 zt
10dag — 1,20 21 10 dag — 1,70 4
40 dag — 4,80zt 60 dag — 10,20 zt

4,80 - 10,20 — 15 (7h)
Odpowiedz: Kilogram tej mieszanki kosztuje 15 zt.

III sposdb
41248 ()
6-17=102(zt)
48 + 102 = 150 (z1)
150 A — 10 kg
15zt —1kg

Qdpowiedz Kilogram tej mieszanki kosztuje 15 71

Zasady oceniania

2 punkty — pelne rozwiazanie
obliczenie ceny 1 kg mieszanki {15 zt)

1 punkt

poprawny sposdb obliczenia kosziu 40 dag (4 lcg) rodzynek
lub

poprawny sposab obliczenia kosztu 60 dag (6 kg) pestek dyni

0 punktéw
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania
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Zadanie 18. (0-2)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

2 . Wymaganie g : Wymagania
Wymaganie ogoélne szczegblome Wymaganie ogolne szczegblowe
IV. Rozumowanie KLASY IV-VI

i argumentacja.

1. Przeprowadzanie
prostego
rozumowania,
podawanie
argumentow
uzasadniajacych
poprawnos¢
rozumowania,
rozréznianie dowodu
od przyktadu.

XI. Obliczenia

w geometrii. Uczen:
1) oblicza obwod
wielokata o danych
dtugosciach bokéw
KLASY VIIi VI
VI. Rownania z jedna
niewiadomg. Uczen:
3) rozwigzuje
réwnania, ktére po
prostych
przeksztatceniach
wyrazen
algebraicznych
sprowadzaja si¢ do
réwnan pierwszego
stopnia z jedng
niewiadoma.

Przykladowe rozwigzania

1 sposob

1 3
2
5x =100

x =20 (cm)

—x+15+ 5x—5+x+5+2x—15= 100

Obliczamy dlugosci bokéw czworokata:

=20+ 15=25 (cm)

-20-5=25(cm)

R | b | —

20+ 5=25 (cm)
2-20-15=25(cm)

Odpowiedz: Dhugos$ci bokow tego czworokata sa sobie rowne, zatem czworokat jest rombem.

Il sposob

100 : 4 =25 (cm)
Ly+15=25
2
x+30=50
x=20

3 ¢ 5=95
2
3x—10=50

x=20

x+5=25 2x—15=25
2x=40
x=20

Odpowiedz: Dlugosci bokoéw tego czworokata sg sobie rowne, zatem czworokat jest rombem.
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I11 sposob
100 : 4 =25 (cm)

2x—15=125
x=20
Sprawdzamy dlugos¢ pozostatych bokow:
x+5=25 3x-5=25 Lyt15=25
2 2
20+5=25 %-20_5=25 %-20+15=25

Odpowiedz: Dlugosci bokow tego czworokata sa sobie rowne, zatem czworokat jest rombem.

Zasady oceniania

2 punkty — pelne rozwiazanie
wykazanie, ze dtugosci bokow czworokata sa jednakowe i sformutowanie wniosku

1 punkt

zapisanie poprawnego rownania (I sposob)

lub

zapisanie czterech poprawnych rownan (II i Il sposéb)

0 punktow
rozwigzanie btgdne lub brak rozwigzania

Zadanie 19. (0-3)

Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017

: . Wymaganie " : Wymaganie
Wymaganie ogolne szezegblowe Wymaganie ogolne szczegolowe
II. Wykorzystanie 12. Obliczenia I11. Wykorzystanie KLASY IV-VI

1 tworzenie informacji.

praktyczne. Uczen:
9) w sytuacji
praktycznej oblicza:
droge przy danej

i interpretowanie
reprezentacji.

1. Uzywanie prostych,
dobrze znanych

XII. Obliczenia
praktyczne. Uczefi:
9) w sytuacji
praktycznej oblicza:

predkoscei i danym obiektow droge przy danej
czasie, predko$¢ przy | matematycznych, predkosci i czasie,
danej drodze i danym | interpretowanie poje¢ | predkosc przy danej
czasie, czas przy danej | matematycznych drodze i czasie, czas
drodze i danej 1 operowanie przy danej drodze
predko$ci; stosuje obiektami i predkosci oraz

jednostki predkosci:
km/h, m/s.

matematycznymi.

stosuje jednostki
predkosci km/h i m/s.

Przykladowe rozwiazanie

90 km
1_!.-———-:60.._.._._.
= 1s (h)

1 1 1
p=jl~L=qlm

2 4 4()
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Odpowiedz: Predkosé srednia powinna by¢ wigksza o 12 kTm .

Zasady oceniania

3 punkty — pelne rozwiazanie

obliczenie roznicy predkosei (12 %)
h

2 punkty
poprawny sposob obliczenia predkosci srednich na trasie w obie strony

1 punkt
poprawny sposob obliczenia predkosci sredniej na trasie w jedna strong

0 punktow
rozwigzanie btedne lub brak rozwigzania

Uwaga
Jesli uczen popelni blad przy zamianie jednostki czasu traktujemy to jako btad metody.

Zadanie 20. (0-3)

Podstawa programowa 2012 Podstawa programowa 2017

Wymaganie Wymaganie

Wymaganie ogélne

szczegodlowe

Wymaganie ogélne

szczegolowe

IV. Rozumowanie
i argumentacja.
3. Stosowanie strategii

KLASY VIIi VIII
IX. Wielokaty. Uczen:
2) stosuje wzory na

wynikajacej z tresci pole trojkata,
zadania, tworzenie prostokata, kwadratu,
strategii rozwigzania rownolegloboku,
problemu, rowniez rombu, trapezu,

w rozwigzaniach a takze do

wieloetapowych oraz
w takich, ktore
wymagaja
umiejetnos$ci faczenia
wiedzy z réznych
dzialow matematyki.

wyznaczania dlugosci
odcinkow.
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Przykladowe rozwiazanie

8 cm C
h
A 4cm E 8 cm 4cm B
| ABl= 16 cm
p - 16+8
72 = 12h
h=6(cm)

Paaep= % =12 (cm®)

Odpowiedz: Pole trojkata AED jest rowne 12 cm’.

Zasady oceniania

3punkty — pelne rozwigzanie
obliczenie pola trojkata AED (12 cm?)

2 punkty
poprawny sposob obliczenia pola trojkata

1 punkt
poprawny sposob obliczenia wysokosci trapezu

0 punktéow
rozwigzanie bledne lub brak rozwigzania

Zadanie 21. (0-3)

Podstawa programowa 2012

Podstawa programowa 2017

Wymaganie ogélne Wyma:game Wymaganie ogélne Wymagama
szczegolowe szczegolowe
IV. Rozumowanie KLASY IV-VI

1 argumentacja.

3. Stosowanie strategii
wynikajacej z tresci
zadania, tworzenie
strategii rozwigzania
problemu, rowniez

w rozwigzaniach
wieloetapowych oraz
w takich, ktore
wymagajg
umiejetnosci taczenia
wiedzy z réznych
dzialow matematyki.

XI. Obliczenia

w geometrii. Uczen:

5) oblicza objgtos¢

i pole powierzchni
prostopadtoscianu przy
danych dhugosciach
krawedzi

KLASY VIIi VIII

V. Obliczenia
procentowe. Uczen:

3) oblicza, jaki procent
danej liczby b stanowi
liczba a.
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Przykladowe rozwiazania

I spaséb
Ohbliczenie objetosci pudetlca
V,=16-24-2,5=960 (cm")

Oblicsenic objgtlodei jedngj ceckoladki
Vi=2-2-15=6(m)

Obliczenie objgtosct wszystkich czekoladek
V.=32-6=192 (cm’)

e 100% = 2% - 100% =

L 00% = 20%
960 5

<=

r
Odpowiedz: Objgtosc vzekoladek stanowi 20% objetosci pudetka.

II sposdb
Obliczenie objetosc pudetka
Vo=16-24-2,5=960 (cm")

Obliczenie objetosci jednej czekoladki
Vi=2-2-15=6 (cnr)

Y 100% = 81009 = 590
v 960 960

P

Vo= D%

g%-32=20%

Odpowiedz: Objetosé czekoladek stanowi 20% objctosci pudetka.

Z.asady oceniania

3 punkty — pelne rozwigzanic
obliczenie, jakim procentem objetosel pudetka jest objeto$é wszystkich czekoladek (20%)

2 punkty

poprawny sposib obliczenia, jakim procenicm objglosci pudctka jest abjglosé wseystkich czckaladek
lub

poprawny sposob obliczenia, jakim procentem objetosci pudelka jest objetosé jednej czekoladki

1 punkt

poprawny sposoh obliczenia objetosci pudetka

lub

poprawny sposob obliczenia objetosci jednej czekoladki

0 punktéw
rozwigzanie bledne lub brak rozwiazania
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